国企业的思想者



ENTREPRENEURS'

版 第225 期 总第10859 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年9月2日 星期六 癸卯年 七月十八

古贝春集团大运河故道 酿酒遗址普查活动启动

日前,大运河故道酿酒遗址普查工作在 古贝春集团有限公司启动,活动由古贝春清 代窖泥研究项目资助,旨在发掘和传承大运 河故道酿酒历史文化、溯源古贝春酒传承技 艺以及提升社会对古贝春酿酒历史的认知。 山东建筑大学隋玉武教授及普查团队 13 名 成员,古贝春集团有限公司党委书记、董事长 徐秀菊,公司党委副书记顾金栋,公司文化中 心主任李国锋参加了启动仪式。

徐秀菊在讲话中强调了普查活动的重大 意义。她说,古贝春酒传统酿造技艺历史悠久, 是运河饮食文化的重要组成部分,被列为山东 省非物质文化遗产。对运河沿岸酿酒遗址中的 老窖泥进行成分分析、年代测定,对于推断古 贝春酒的历史渊源和研究运河产区的土质特 点都有重大意义。古贝春集团将充分借助高校 的科研实力,对这一未知领域进行探索。她最 后祝愿活动圆满成功并结出累累硕果。

隋玉武教授介绍了这次普查活动的具体 安排并对古贝春集团有限公司的积极配合表 示感谢。顾金栋主持启动仪式并就活动的注 意事项讲了意见。参加普查活动的大学生志 愿者纷纷发言,表示一定珍惜这次社会实践 活动,认真调查遗址所在地、精心撰写调查报 告,不辜负各位领导的厚爱。

普查团队在隋玉武教授的带领下赴老城 镇政府就工作开展进行了对接。老城镇党委 副书记房志军、三极主任科员张敏、老城镇小 屯村党支部书记陈景月热情接待了普查小组 一行。房志军等表示将全力支持这次普查活 动,双方还就下一步的工作开展进行了交流。

经老城镇政府的推荐,普查团队在当地 亲历酿酒生产的老师傅带领下分组深入到老 城镇历史古村落,对酒作坊遗址进行了走访 调研,通过普查酿酒古址,证实了大运河故址 酿酒历史的存在和发展,为后续古窖池取样 工作的顺利开展打下坚实基础。 (李国锋)

品质至上晋善晋美酒业 杏洋老酒上市

日前,在山西汾阳召开的"2023中国杏 花村国际酒业博览会"上,中国酒业协会同吕 梁市人民政府举办了多种活动,旨在推动吕 梁酒类产业的快速发展壮大,推动产城融合 发展。大吕梁清香产区的几乎全部酒类企业 参展,清香品类崛起势头强劲。

在杏花村酒博会期间, 晋善晋美酒业控 股集团联合旗下企业举办了两场新产品发布 会。杏洋老酒在两场发布会上同时亮相,发布 会现场还举行了招商签约仪式,众多慕名而 的传统流通渠道经销商和电商渠道经销商分 别签署了经销合作协议和战略合作协议。

杏洋老酒为何一经面市就有如此火爆场 面?这与产区龙头企业引领下的"大清香"时 代的到来不无关系。然而,究其根本原因还是 清香产区崛起的大趋势下, 晋善晋美酒业引 以为傲的六大自信之一的"品质自信"起到了 关键作用。

作为一款高性价比的清香型大众口粮 酒,杏洋老酒传承着近150年的正统大曲清 香酿造工艺,56天双倍发酵期,严守21道工 序不简化,只取头两茬酒,不勾兑,不添加,极 度还原百余年前老酒味道。

晋善晋美控股集团董事长武文宝讲到 《晋善晋美的初心和梦想》时,作为第五代老 派酿法传承人, 晋善晋美多年来始终坚持的 "品质至上"理念,肩负的是复兴"中国好清 香"的责任和使命。

杏洋老酒承诺"同价位品质最优,同品质 价格最优",高性价比是杏洋老酒招商的法宝 之一。另一个招商利器就是围绕终端动销使 出的"六脉神剑",终端陈列、生动化物料、店 内联合促销、免费品鉴赠饮、瓶瓶有奖、一码 双享等支持手段和力度, 切实解决了经销商 面临的痛点,极大地增强了经销商的信心。

山西杏花村有6000年酿酒历史,美酒文 化源远流长,清香潮起,无疑是山西酒业的新 机遇。正如发布会现场,山西省酒业商会专职 副会长王琦在致辞中所言:针对这一热度,"为 之再加一把火",晋善晋美是百年文化企业,也 是正在高速发展的骨干型、潜力型企业。(新文)

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

论酒天下事 齐鲁青未了

第87届山东省糖酒商品交易会鲁酒实战营销论坛举办



日前,由山东省糖酒副食品商业协会主 办,中国酒业新闻网承办的2023年秋季(第 87届)山东省糖酒商品交易会"论酒天下事, 齐鲁青未了——鲁酒实战营销高峰论坛"在 山东潍坊蓝海大酒店举行。

山东省糖酒副食品商业协会会长薛剑 锐,国井集团常务副总裁张辉,山东九州集团 原董事长杨沂城, 古贝春集团有限公司总经 理张洪昌,古贝春集团有限公司总经理助理、 营销总监赵恩国, 兰陵集团常务副总经理孙 茂忠,青岛琅琊台集团副总裁殷邦荣,山东省 糖酒副食品商业协会副会长兼秘书长李明 信,山东景芝白酒有限公司副总经理、销售公 司总经理路泽刚,泰山酒业集团股份有限公 司副总经理、营销总监吴修刚,山东新星集团 有限公司副总经理高兵,济南趵突泉酿酒有 限责任公司副总经理、济南趵突泉白酒销售 有限公司总经理王凯, 山东云门酒业股份有 限公司总经理潘学森, 山东云门酒业股份有 限公司副总经理唐树林, 曲阜孔府家酒业有 限公司销售公司总经理李艳超, 山东花冠酒 业有限公司董事蒋晓丽, 山东百脉泉酒业股 份有限公司总经理马业准, 山东红太阳酒业 集团总经理任志刚, 山东秦池酒业有限公司 总经理王建伟, 山东沂蒙老区酒业有限公司 销售公司总经理时海兰, 山东颐阳集团董事 长于海先, 山东金彩山酒业有限公司总经理 徐伟, 山东省糖酒副食品商业协会顾问委员 会主任邱振新, 山东省糖酒副食品商业协会 顾问委员会副主任韩玉亮, 山东省糖酒副食 品商业协会顾问委员会顾问王诗军, 山东省 糖酒副食品商业协会顾问委员会顾问赵友 全, 山东省糖酒副食品商业协会顾问委员会 顾问朱玉亭,《齐鲁晚报》酒水版总编王丛等 嘉宾出席了论坛。

论坛期间,来自15家鲁酒骨干企业的嘉

宾代表,围绕"深耕精耕山东市场,发挥特色 优势"等展开了深度对话。对话嘉宾一致认 为,鲁酒要坚守品质自信,不跟风、不盲从,既 要保持战略定力,又要优化战术打法,精耕细 作山东市场。

做好本地市场 应对外来挑战

"当下,白酒产业的集中度进一步提升,这 是产业发展的必由过程,在白酒产业的高质量 发展过程中,区域企业面临着不小的压力和挑 战。"山东省糖酒副食品商业协会会长薛剑锐 指出,山东是白酒生产大省,也是白酒消费强 省,但是由于历史因素等原因,山东不是白酒 生产强省,缺乏国家名酒的品牌背书。

鲁酒要获得长足发展,在产能方面需要稳 住基本盘,提升优质产能,谨慎做加法;在营销 方面要"八仙过海,各显神通",立足自身优势,

面对名酒的持续挤压式下沉, 山东省糖 酒副食品商业协会会长薛剑锐提出,"鲁酒企 业首先要通过扁平化运作,守住家门口市场。 要扎好篱笆,把鲁酒的根据地市场做好做深、 做细做透。从市到县、从县到镇、从镇到村,精 耕细作,全面覆盖。只要各个酒企在当地市场 的份额占到50%~60%左右,就能够生存下 来;能达到80%以上,企业就可以稳步发展。 各鲁酒企业应采取针对性措施,积极应对外 来品牌的挑战,最大程度地做好本地市场。'

鲁酒要有品质自信 做好营销组织建设

"在市场份额向头部集聚的态势下,根植 于齐鲁大地的鲁酒企业, 不妨把根扎得再牢 一点、再深一点,以齐鲁文化滋养品牌建设, 鲁酒有望收获更美好的未来。"华夏酒报社社 长、中国酒业新闻网总编辑吴贤国提出,"山

东是白酒消费大省, 山东酒企都有自己的根 据地市场,首先,鲁酒企业要因地制宜做好当 地市场,精耕深耕山东市场;其次,无论是品 类热还是营销热,市场终将回归理性,鲁酒企 业要坚持品质自信,做好低度浓香、北派酱 香、兼香等品质建设,抓住消费升级的机遇, 扎扎实实酿好一瓶酒;再次,鲁酒企业要找准 撬动品牌升级的文化驱动力,构建并完善与 消费者链接的品牌宣传体系,强化企业和品 牌的文化建设。"

当前,在着力扩大内需提振消费的总体 战略下,特别是在消费升级、品质升级、名酒 引领的大背景下, 如何带领鲁酒加快创新发 展,推动企业转型升级是十分紧迫的主题。

春集团有限公司总经理助理、营销总监赵恩 国,济南趵突泉酿酒有限责任公司副总经理、 济南趵突泉白酒销售有限公司总经理王凯, 云门酒业股份有限公司副总经理、销售公司 总经理高东生, 山东红太阳酒业集团总经理 任志刚, 山东秦池酒业有限公司总经理王建 伟, 山东金彩山酒业有限公司副总经理孟恺 文参与了对话。与会嘉宾表示,要坚守鲁酒的 品质自信,打造适应市场需求的产品梯队,做 好本地市场的精细化运作, 培育能打硬仗的 优质营销才人队伍,不盲从品类热,不追风营 销热,扎扎实实做好鲁酒的根据地市场。

第二轮对话环节,中国酒业新闻网总编 辑吴贤国主持,围绕鲁酒在品牌升级、与消费 者对话等方面的探索与成绩展开探讨, 山东 景芝白酒有限公司副总经理、销售公司总经 理路泽刚,国井集团常务副总裁张辉,青岛琅 琊台集团副总裁殷邦荣, 山东花冠酒业有限 公司副总经理陈孟奎, 山东百脉泉酒业股份 有限公司销售公司总经理康新春, 山东景阳 冈酒厂有限公司销售总监辛庚池, 山东沂蒙 老区集团销售公司营销总监赵伟参与了对 话。与会嘉宾表示,要走好自己的路,做好营 销管理,结合地域文化打造品牌文化,赋能场 景化营销,向消费者讲好鲁酒的原料之美、品 牌之美、品质之美。

近几年来,鲁酒产品结构不断优化调整, 产品升级迭代加快,涌现了诸多市场表现强 劲的新品。顺势而发的新品,提升了鲁酒品牌 影响力,扩大了鲁酒的市场占有率,促进了行 业的持续健康发展。

酒类经济的健康成长与良性发展, 也离 不开优质经销商的赋能, 山东市场诞生了新



山东市场潜力广阔,"精准营销"依然是 行业的主旋律,鲁酒企业既要有长期发展的 规划图,也要不断调整营销动作,实现山东大 本营市场的精耕细作,实现鲁酒品牌、精准营 销的双赢。在论坛现场,来自15家鲁酒骨干 企业的嘉宾代表, 一一介绍了鲁酒如何精耕 细作根据地市场,如何在激烈的市场竞争中 发挥优势特色,实现营销的创新、蝶变。

第一轮对话环节,由山东省糖酒副食品 商业协会会长薛剑锐主持, 山东兰陵美酒股 份有限公司营销总监贾爽, 泰山酒业集团股 份有限公司副总经理、营销总监吴修刚,古贝 星、泰山名饮等大商,为鲁酒市场的繁荣作出 了积极的努力。

每一个获奖的产品及优秀经销商荣誉取 得的背后, 无不是一代代鲁酒人勤勉付出的 成果,荣誉的获得,是对过往奋斗的肯定,今 天又将是新征程的起点!

正如山东省糖酒副食品商业协会会长薛 剑锐所说,山东的低度浓香质量第一、销量第 一、产量第一,我们要坚守品质自信、品类自 信,做好根据地市场,打造一支能打硬仗的营 销铁军,鲁酒军团抱团合作,走好自己的路, 鲁酒的未来,大有可为!

茅台集团总经理将调整 王莉接任

政府关于王莉等职务调整的通知》(以下简称 《通知》),《通知》显示,经贵州省人民政府同 意:推荐王莉为中国贵州茅台酒厂(集团)有 限责任公司董事、副董事长、总经理人选;推 荐涂华彬、王晓维为中国贵州茅台酒厂(集 团)有限责任公司副总经理人选。建议李静仁 不再担任中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任 公司副董事长、董事、总经理职务;建议高山 不再担任中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任 公司副总经理职务。

据公开资料显示,王莉出生于1972年10

日前,贵州省人民政府官网发布《省人民 月,1994年从西北轻工业学院食品工程系食 品工程专业毕业后,一直在茅台任职并从事 技术工作,在茅台工作的近30年时间中,王 莉几乎担任了茅台集团和茅台酒股份公司所 有技术相关的职务。2010年,王莉成为茅台 酒股份公司副总工程师;2011年底,任茅台 酒股份公司总工程师;2015年,任茅台酒股 份公司副总经理;2016年11月,王莉担任茅 台集团总工程师,一直至今。在此期间,王莉 还是茅台集团和茅台酒股份公司的首席质量 官。2022年10月起,王莉成为茅台集团副总

曾任贵州茅台酒股份有限公司总经理助 理、生产管理部主任、新车间筹备组组长、生 产党支部书记的涂华彬出生于1975年6月, 从习酒调回茅台任股份公司副总经理后,涂 华彬一直分管生产工作。

王晓维出生于1971年,在任职茅台酒销 售公司党委书记、董事长之前,王晓维曾任茅 台酒股份公司制酒四车间党支部副书记、副 主任,制酒二十三车间党支部书记、副主任, 制酒二十五车间党支部书记、副主任。2018 年11月,王晓维任茅台酒销售公司党委书 记、董事长;2020年2月,王晓维成为茅台酒 股份公司副总经理。

此前,在8月16日至17日召开的中国 共产党中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公 司党员代表大会上,选举产生了中国共产党 中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司新一 届委员会委员,丁雄军、王莉、高山、滕建勇、 段建桦、万波、刘刚、涂华彬、王晓维当选。

大会闭幕后,中国共产党中国贵州茅台 酒厂(集团)有限责任公司新一届委员会召开 第一次会议,选举产生了新一届委员会书记、 副书记,丁雄军当选为党委书记,王莉、高山 当选为党委副书记。 (企宣)



